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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота «Характеристика умовно-патогенних 

мікроорганізмів баластних вод» викладена на 41 аркуші друкованого тексту, 

ілюстрована 6 таблицями та 2 рисунками.

Список літературних джерел, що згадуються в роботі, включає 

роботи 46 авторів, з них 36 - кирилицею, 10 - латиницею.

Експериментальна частина роботи виконана в бактеріологічній 

лабораторії Державної установи «Лабораторний центр держсанепідслужби 

України на водному транспорті».

Метою роботи було дослідження якісного та кількісного складу 

умовно-патогенних мікроорганізмів баластної води судів, що швартувалися в 

Одеському та Іллічівському портах в 2009-2012 рр.

Встановлено, що 132 проби баластної води (9,7 % від загальної 

кількості) не відповідали індексу лактозопозитивних кишкових паличок. 

Індекс лактозопозитивних кишкових паличок в нестандартних пробах 

баластної води коливався від 7000 до більш ніж 240000.

Вивчення біологічних властивостей санітарно-показових 

мікроорганізмів дозволило ідентифікувати їх як бактерії родів Proteus, 

Klebsiella, Enterobacter, Citrobacter та Vibrio.

За досліджений період Vibrio cholerae та Vibrio cholerae non 01 в 

баластній воді виявлені не були, галофільні вібріони видів V alginolyticus та 

V parahaemolyticus виявлені в усіх пробах баластної води.



СПИСОК СКОРОЧЕНЬ

БГКП -  бактерії групи кишкової палички

БИК -  біохімічна потреба у кисні
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ЛПКП -  лактозопозитивні кишкові палички

СПМ -  санітарно-показові мікроорганізми

УУ -  установка ультрафільтрації

ФКП - фекальні кишкові палички
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І

ВСТУП

Світовий океан є найважливішим компонентом біосфери, що 

забезпечує в планетарному масштабі якість навколишнього середовища. 

Численні джерела забруднення і викид у море великої кількості шкідливих і 

токсичних речовин привели до деградації окремих екосистем. Забруднення 

морського середовища в результаті судноплавства є досить поширеним, 

і його вплив на екосистеми Світового океану внаслідок зростання ролі 

морського транспорту досить відчутні [4, 12].

Скидання баласту, що містить чужорідні для даного району організми, 

може завдати шкоди рибальству і іншим сферам діяльності людини, і навіть 

стати причиною виникнення інфекцій. Слід зазначити, що шкідливими 

можуть бути за даних обставин не тільки збудники інфекцій або, наприклад, 

хижі риби, а й цілком мирні у своїй нормальному середовищі проживання 

істоти.

Основна загроза водному середовищу при скиданні баласту в акваторії 

портів полягає в можливому перенесенні чужорідних організмів, 

акліматизація яких може завдати істотної шкоди. За оцінками Міжнародної 

морської організації, у світі протягом року переміщається і скидається 

більше 11 млрд. т баластної води і переноситься до 3-х тисяч видів тварин і 

рослин, чужорідні мікроскопічні гриби та умовно-патогенні бактерії (у 10 

портах Україні в 2009 р. було скинуто понад 11 млн. т баластних вод, в 

Одеському порту - близько 6 млн. т). Хоча статистично тільки близько 3 % 

видів, що переносяться, виживає в нових регіонах, але і вони можуть 

призводити до серйозних екологічних і економічних наслідків [6].

Збиток, нанесений чужорідними морськими організмами нового місця 

існування, відбувається через порушення природного балансу морської 

екосистеми, що загрожує найчастіше повним вимиранням будь-яких 

місцевих видів флори і фауни.
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Це відбувається внаслідок того, що чужорідні організми, як правило, не мають 

у новому середовищі проживання природних противників, які підтримують 

баланс екосистеми, в результаті чого відбувається інтенсивне розмноження 

таких «прибульців» і пригнічення ними місцевих форм життя. Наприклад, один 

з таких випадкових вселенців в Чорне море, атлантичний гребневик 

мнеміопсис, винищивши більшу частину кормового для риб планктону, 

спровокував наприкінці 80-х початку 90-х років катастрофічне падіння уловів 

хамси - основний промислової риби Чорного моря [26].

Протягом останніх двох десятиліть держави, перед якими особливо 

гостро постали проблеми, пов'язані з впровадженням чужорідних морських 

організмів за допомогою суднових баластних вод, почали вживати заходи щодо 

запровадження правил, які б обмежили небажане внесення цих чужорідних 

морських організмів у прибережні води [7, 21].

Метою роботи було дослідження якісного та кількісного складу умовно- 

патогенних мікроорганізмів баластної води судів, що швартувалися в 

Одеському та Іллічівському портах в 2009-2012 рр.

В задачі дослідження входило:

1. визначити кількість проб баластних вод судів, що заходили в Одеський 

та Іллічівський порти в 2009-2012 рр., які не відповідали нормативним 

документам згідно показникам індексу лактозопозитивних кишкових паличок;

2. виділити, вивчити біологічні властивості та провести ідентифікацію 

умовно-патогенних мікроорганізмів, ізольованих з баластних вод;

3. визначити наявність Vibrio cholerae, Vibrio cholerae non 01 та 

галофільних вібріонів в баластних водах.

Об’єкт дослідження: забруднення баластних вод умовно-патогенними 

мікроорганізмами.

Предмет дослідження: біологічні властивості, таксономічний склад та 

частота виділення умовно-патогенних мікроорганізмів з баластних вод.
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висновки

1. При дослідженні 1369 проб баластних вод, відібраних з судів, які 

заходили в Одеський та Іллічівський порти в 2009-2012 рр., виявлено, що 132 

(9,7 % від загальної кількості) не відповідали індексу ЛПКП.

2. Індекс лактозопозитивних кишкових паличок в нестандартних 

пробах баластної води коливався від 7000 до більш ніж 240000.

3. Ідентифікація умовно-патогенних мікроорганізмів баластних вод, 

що проведена на підставі вивчення їх біологічних властивостей, дозволила 

віднести їх до родів Proteus, Klebsiella, Enterobacter, Citrobacter та Vibrio, з 

домінуванням бактерій роду Klebsiella.

4. Галофільні вібріони видів V alginolyticus та V parahaemolyticus 

виявлені в усіх пробах баластної води з домінуванням виду V alginolyticus.

5. В баластних водах Vibrio cholerae та Vibrio cholerae non 01 

виявлені не були на протязі всього періоду досліджень.
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